



DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGEDI VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Befejeződött a szovjet-NSZK csúcstalálkozó

L. Brezsnyev hazaérkezett Moszkvába

Leonyid Brezsnyev, az SZKP KB főtítkára, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének elnöke háromnapos látogatása befejeztével szerdán délben hazautazott Bonnól.

Bresznyev délelőtt szálláshelyén találkozott Herbert Miesszel, a Német Kommunista Párt elnökével. A szívélyes, elvtársi légkörű találkozó megvitatták a két párt együttműködését, a kommunista pártok előtt álló feladatokat, a béke ügyének kérdéseit.

A szovjet államfőt látogatásának befejeztével katonai tiszteletadással búcsúztatták a Gyimnichi-kastély előtt. A két ország himnuszának elhangzása után Brezsnyev Helmut Schmidt kancellár kíséretében ellépett a Bundeswehr díszalakulata előtt. Szívélyes búcsút vett az NSZK kormányának, politikai pártjainak képviselőitől, majd a szövetségi kancellár kíséretében gépkocsival a köln-bonni repülőtérre indult. A repülőtérre a két politikus, hatodik személyes találkozásuk befejeztével melegen búcsúzott egymástól. A búcsúztatásnál jelen volt Hans-Dietrich Genscher nyugatnémet alkancellár, külügyminiszter is.

Bresznyevvel együtt utazott el Bonnól Andrej Gromiko, az SZKP KB Politikai Bizottságának tagja, a Szovjetunió külügyminisztere, valamint az SZKP KB főtítkárának kíséretében levő többi szovjet személyiség is.

A különgép valamivel déli 12 óra után emelkedett fel a repülőtérrel — és délután visszaérkezett Moszkvába.

Bresznyev látogatásáról Moszkvában és Bonnban közös közleményt adtak ki.

Közös közlemény

Moszkvában és Bonnban nyilvánosságra hozták a közös közleményt Leonyid Brezsnyevnek a Német Szövetségi Köztársaságban tett látogatásáról.

A szovjet államfő, valamint Andrej Gromiko külügyminiszter és Ivan Arhipov, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének első helyettese többször találkozott és folytatott megbeszélést Schmidt kancellárral, Hans-Dietrich Genscher külügyminiszterrel, Otto Lambsdorff gazdasági miniszterrel.

Leonyid Brezsnyev és Helmut Schmidt megállapította, hogy az államok közötti politikai párbeszéd igen nagy jelentőségű, különösen a jelenlegi nemzetközi helyzetben, amely az államközi kapcsolatokra is kihat — írja a közlemény. — A felek véleménye változatlanul az, hogy az ilyen párbeszéd megfelel annak a feladatnak, amely minden állam előtt áll: korunk legégetőbb kérdéseinek megoldásának. Fontosnak tartják,

hogy a két ország — felelősségének megfelelően — hozzájáruljon a nemzetközi helyzet pozitív és szilárd fejlődéséhez, a tartós béke biztosításához.

A közlemény aláhúzza: a felek tisztában vannak azaz a felelősséggel, amely a két ország kapcsolataira hátról a két állam közötti és az európai együttműködés, a békebiztosítás és a nemzetközi együttműködés fejlesztése szempontjából. Pozitívan értékelik kapcsolataik alakulását, a gazdasági együttműködés fejlődését, s azt a meglévő államközi szerződések alapján továbbra is bővíteni, fejleszteni kívánják. Üdvözölték a most aláírt szovjet-nyugatnémet földgázszállítási szerződést.

A világhelyzetről folytatott eszmecsere során Brezsnyev és Schmidt kifejtette nézeteit a fennálló nemzetközi feszültség okairól, aláhúzza, hogy valamennyi államra nagy felelősség hárul a béke megőrzéséért és megszilárdításáért, a feszültség csökkentéséért. Megállapítják,

hogy a két ország — felelősségének megfelelően — hozzájáruljon a nemzetközi helyzet pozitív és szilárd fejlődéséhez, a tartós béke biztosításához.

A felek meggyőződése — hangsúlyozta a közlemény —, hogy az államok békés

(Folytatás a 2. oldalon.)

Országgyűlési bizottság ülése

Az új lakások építésével egyidejűleg a jövőben nagyobb anyagi erőket kell fordítani a meglévő épületek megőrzésére, ezen belül a városközpontok rehabilitációjára. Erről a témáról tanácskozott szerdán Egerben a megyei tanács székházában az országgyűlés építési és közlekedési bizottsága.

Abrahám Kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter beszámolójában elmondta, hogy az elmúlt két évtizedben elsősorban a városok külső fekvésű szabad területeinek új lakóházakkal, intézményekkel való komplex beépítése volt a jellemző, s ezzel párhuzamosan csak korlátozott állagvédelemre és karbantartásra volt lehetőség. Ez jellemezte városaink döntő többségét, s mindenekelőtt Budapestet és a megyeszékhelyeket. A jövőben viszont előtérbe kerül a meglévő épületek romlásának, pusztulásának megakadályozása, az értékes épületállomány felújítása.

A miniszter kifejtette, hogy a városi felújításon va-

lamely városrész működőképességének fokozása, élet-tartamának meghosszabbítása, az ott élő és dolgozó emberek életkörülményeinek — az egész városra kiterjedő — a fejlesztéspolitikával összehangolt — javítása értendő. Nemcsak az új épületeket kell a régiekhez illeszteni, hanem a régi építészeti értékeket is úgy kell formálni, hogy azok újként korszerűen szolgálják rendeltetésüket.

A vitában felszólalók hangsúlyozták, hogy a rehabilitáció és rekonstrukció nem szűkíthető le egy-egy, a régimű emlékeket hordozó patinás városra. Folyamatos teendő a régi védelme és az új építése.

A tanácskozás Sass Kálmánnak, a bizottság elnökének vita-összefoglalójával ért véget, majd az országgyűlési képviselők megtekintették Egerben a „sétáló-belvárost”, amelynek kialakítására mind a hazai, mind a külföldi szakemberek széles körben felhívultek. (MTI)

Ötvenéves a „kis-Eötvös”

A minőség becsvágya

Fél évszázaddal ezelőtt, 1931 őszén alakult meg Szegeden a budapesti Eötvös József Kollégium testvéröccse, a névadó fiáról elnevezett Eötvös Loránd Kollégium. Azóta ez a közösség a magyar tudomány kiválóságait nevelte föl, a tegnapi jubileumi találkozóon Kosuth- és Állami-díjasok, a magyar tudomány és művészet kiemelkedő alkotói vettek részt a mai kollégisták és a József Attila Tudományegyetem vendégeként, az egyetemek központi épületének aulájában. Tulajdonképpen kettős ünnepet ültek, az alapítás ötvenedik és az újjászervezés negyedszázados évfordulóját.

Az egykori kollégium a tanárképző főiskola Április 4. útja 6. szám alatti épületében született, s a „filoszok” és „dögések” legkiválóbbjainak jellemformáló, hagyományápoló, tudományra fókuszáló, értékcentrikus műhelye volt. Mint azt dr. Antalffy György egyetemi tanár, a JATE rektora köszöntőjében elmondta, az egyetem vezetése ma is támogatja az egykori célkitűzéseket, a nemes örökség ápolását, a korunkhoz igazított feladatok megoldását, az egyetem legkiválóbb hallgatóinak támogatását, az öntevékenység ösztönzését, az igényesség és kötelességérzet kialakítását. Javasolta, hogy tüzzenek ki pályadíjat a kollégium fél évszázados történetének megírására, s leplezzenek le emléktáblát a jubileum jegyében a volt-Eötvös kollégi-

A Szegedi Ruhagyárban

Derűlátás — mértékkel

A konfekcióiparban 1980-81-re esett a világszerte recesszió mélypontja. A Szegedi Ruhagyárban is nehéz két esztendőre tekintenek vissza. (Bár még tart az 1981-es év, eredményei már nagyjából beláthatóak.) A kereslet csökkenése ellenére foltozniuk kellett a tőkés piacokra irányuló, jövedelmező exportot. Gondot okozott, hogy egyes nyugati valutákhoz képest jelentősen felértékelték a forintot; a vállalat az árfolyamváltozásból adódó tetemes veszteséget a partnerek nem ismerték el magasabb árral. Így például a francia frankban, holland forintban kötött üzletek nem ismételhetők meg.

A ruhagyár hagyományos piaci, Anglia, Kanada, továbbra is jövedelmezőnek bizonyultak. Új lehetőségek után is néztek, részben a kieső piacok pótlására, részben az export növelésére. Először a Közel-Keleten, majd az Egyesült Államokban találtak új vevőkre.

Idén a legjövendőbb exportteteleket a negyedik negyedévre kötötték le. Még hátra van az utolsó hónap, mégis több terméket szállítottak eddig tőkés exportra, mint tavaly egész évben.

A szocialista, mindig biztos partnerekre figyelmet fordítanak: a termékszerkezet korszerűsítése óta többet, jövedelmezőbb áron exportálnak. A Szovjetunióba például 150 ezer sport-



Nagy László felvétele

Szállításra készítik elő a ruhákat a nemrég felújított kész-áruraktárban

ruhát és műbőröket adtak el a jövő évre. 1981-ben 5-6 százalékos bőrfeljesztést valósítottak meg — ez a reálberek szinten tartásához elegendő volt. A fölvetett hitelek esedékes összegét visszafizeti a ruhagyár, nyereségreszesedést tudnak fizetni 81-re, s az eredményeik szolid fejlesztést is lehetővé tesznek.

Vannak gondjaik is: elavultak az épületek, állan-

dóan felújításra szorulnak, s ez sok pénzt fölemészt. Zavarja a tervezést, a tisztánlátást, hogy továbbra is sűrűn változnak a szabályozók: a rubelszorítót például október második felében változtatták meg, akkor, amikor már megállapodtak a szocialista partnerekkel a jövő évi szállítások feltételeiben. Bár nem olyan erőteljes, mint néhány éve, továbbra is gond a létszám csökkenése.

A vállalat vezetői úgy vélik, ebben a helyzetben a piaconmaradás alapvető feltétele a további gépesítés lenne: erre viszont a fejlesztésre fordítható összegek visszafogása miatt kevés a lehetőség. Félő, hogy ennek az árát a későbbiekben kell majd megfizetni.

Mértékrető optimizmussal várják a következő évet. Tehetik ezt azért, mert az évközi intézkedések eredményeként a tervezettnél több nyereséget, körülbelül 70 millió forintot könyvelhetnek el. A kieső piacok helyett sikerült újakat szerezni, a hagyományosan jó piacokat megtartani, összességében növelni a kivitelt. Reményt keltőnek tartják a vállalat vezetői, hogy 82-re 5 százalékos nominál áremelésért tekel az angol piacon: ebből, s a következő évre szóló tárgyalások menetéből úgy látszik, jövőre ebben az iparágban megkezdődik a kilábolás a nagy gazdasági visszaesésből.

Ötnapos munkahét

Egészségügy

Az ötnapos munkahét bevezetéséről tartott sajtótájékoztatót tegnap az Egészségügyi Minisztériumban dr. Juszt Lajos egészségügyi miniszterhelyettes. Az új munkarend 1982. január elsejétől lép életbe. A betegellátás színvonalának megtartását — egyes területeken javulását — jobbra belső szervezéssel kell megoldani. A tervezett intézkedések a betegellátás eddigi színvonalát biztosítják.



Arcof, egykori Eötvös-kollégisták